

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЙ

№ 47 (1319).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 июня 1957 года.

Год издания XV

Цена 10 коп.

Сорокалетию Октября — достойную встречу

Трудовая переключка строителей

Вызов бригады маляров тов. Кузина принимаем

Когда маляры, которыми я руковожу, прочитали в газете «Свердловский строитель» вызов на социалистическое соревнование от бригады тов. Кузина стройуправления № 752, то сразу обратились ко мне:

— Остап Петрович! Хорошее ведь дело задумал тов. Кузин. Давайте будем с ними соревноваться! Посылайте ответ.

Вечером после работы мы собрались всем коллективом, прочитали газету и обсудили свои обязательства.

Решили: вызов принять, включиться в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и взять такие обязательства: не снижать выработки, достигнутой в мае. А выполнили мы две нормы. В честь Дня строителя досрочно за-

кончить все малярные работы в общежитии завода «Главстроммашина». В доме № 4 десятого квартала Уралмашзавода точно выдерживать суточные графики. Работы сдавать с оценкой не ниже, чем на хорошо.

Хочется сказать несколько слов о своей бригаде. В ее составе 34 человека. Работаем мы звеньями. Все очень дружны, а поэтому широко развита взаимопомощь.

У нас широко используется механизация. Полностью перешли мы на механизированную масляную покраску, а это в значительной степени повышает производительность труда.

Ваш вызов, тов. Кузин, всколыхнул нашу бригаду. Будем же соревноваться.

О. БОНДАРВСКИЙ,
бригадир маляров стройуправления № 774.

Контрольный пост сообщает...

Контрольно-комсомольский пост проверил, как выполняются решения оперативного совещания, состоявшегося 15 июня и посвященного строительству завода ячеистых бетонов.

Отдельные руководители треста и подсобных предприятий явно не выполняют решений.

Начальник конторы техснаба тов. Костин до сих пор не выделил для стройки ни одного килограмма шамотного порошка, тогда как должен был дать его к 18 июня 3 тонны, а к 25 июня — 11 тонн.

Завод плохо обеспечивается кирпичом, причем он низкого качества и не отвечает техническим условиям.

Неудовлетворительно помогает стройке начальник комбината производственных предприятий тов. Лупей, который из планируемых на месяц 40 кубических метров доски для опалубки выделил всего четыре кубометра.

Медленно ведутся работы по устройству вентиляции субподрядной организацией — строительным управлением № 531.

Несмотря на это, наши лучшие люди добиваются высокой производительности труда. Каменщики Муфтахудинов и Галеев нормы выработки перевыполняют почти в два раза.

В. КЛЕЦМАН, Л. ЕРШОВА, Н. ГРЕХОВА, члены контрольно-комсомольского поста.

Будем добиваться лучших результатов

Наша комплексная бригада стремится отметить 40-летие Советской власти новыми достижениями в труде. Возводя стены 89-квартирного дома № 1 в 59 квартале, каменщики работают в две смены. Первая смена занимается кладкой стен и устанавливает панели, готова фронт работы. Вторая же смена ведет только кладку. Такая организация труда исключила простой каменщиков и производительность их возросла. За смену бригада выполняет полторы нормы.

В бригаде имеется немало хороших людей. Среди них каменщик В. Чикунов. Он имеет 6 разряд и выполняет самые сложные работы. Сноровисто и быстро трудятся М. Евдокимов, А. Мальцев, А. Лесанов.

Включаемся в соревнование

Заметно подвигаются работы на 100-квартирном доме № 40—41 по улице имени Культуры, Орджоникидзевского района. Наша комплексная бригада каменщиков укладывает панели на перекрытие над подвалом и начала кладку стен первого этажа.

Энергично трудятся каменщики. Любо посмотреть на Геннадия Опарина. Кипит работа в его умелых руках.

Быстро работает такелажница Анна Кисер, которая укладывает панели. Но каменщикам мешает отсутствие лесов, прогонов, настилов. Иначе результаты были бы еще лучше.

Готова достойную встречу 40-й годовщине Октября, наша бригада включается в общее социалистическое соревнование и вызывает бригаду каменщиков И. Ф. Матвеева. Даем слово работать еще быстрее, еще качественнее.

И. ЛЕСАНОВ,
бригадир стройуправления № 752.

На второй захватке дома трудится бригада каменщиков М. Н. Лесанова. К 5 июля мы должны полностью закончить кладку дома. Чтобы успешно выполнить эту задачу, каменщики нашей бригады, следуя примеру бригад тт. Колова и Четвернина, вызывают на социалистическое соревнование бригаду М. Н. Лесанова и дают слово выполнять нормы не ниже, чем на 140 процентов, бороться за качество работы, за экономное расходование кирпича, раствора, щебня.

И. МАТВЕЕВ,
бригадир каменщиков стройуправления № 752.

В саду клуба строителей имени М. Горького открывается областная строительная выставка, в которой принимает участие большинство строительных организаций Свердловска и области.

Трест «Свердловскпромстрой» представлен на выставке двумя павильонами, в которых экспонируются образцы строительных материалов, деталей и изделий, инструментов и приспособлений, применяемых на наших стройках.

Большинство экспонатов в этом году заменено новыми. Они наглядно иллюстрируют рост технического уровня треста. Устаревший фрагмент жилого дома по секции № 10 с ребристыми панелями перекрытий заменен новым со стенами из крупных шлакобетонных блоков и перекрытиями из многоспустотных напряженно-армированных настилов. Такие конструкции будут в ближайшее время использованы на показательном строительстве дома № 3 в десятом квартале поселка Уралмаш. Этот фрагмент показывает преимущества применения новых прогрессивных конструкций, при которых исключается необходимость в мокрой и сухой штукатурке: все внутренние поверхности сборных кон-

струкций стен, потолков и лестниц готовы под затирку, а наружные оштукатурены и нуждаются только в расшивке швов.

Из новых железобетонных конструкций, кроме деталей по серии 1-418, представлены два типа опор для уличного освещения — трехгранная и четырехгранная. Каждая имеет высоту 9,6 метра.

Интересными экспонатами являются также крупнопанельные телескопические подмости для каменной кладки, опалубка для напряженного армирования многоспустотных панелей, столик для обработки обоев, валик с меховой обложкой для бескислотной покраски.

В изготовлении и оформлении экспонатов на выставку участвовало большинство наших производственных подразделений. Наибольшую активность проявили коллективы строительных управлений №№ 774 и 755, комбината производственных предприя-

Переходящие знамена — передовикам соревнования

Объединенный построечный комитет подвел итоги социалистического соревнования коллективов стройуправлений и хозяйств за май. Общий объем строительно-монтажных работ в мае выполнен по тресту на 100,5 проц., а собственными силами — на 104 процента. Производительность труда составляет 105 проц. к плану.

Переходящие Красные знамена присуждены следующим хозяйствам:

по управлениям, ведущим промышленное строительство — коллективу управления № 753. Оно выполнило план по генеральному подряду на 137 проц., а собственными силами — на 101,5 проц. Производительность труда на пять проц. превышает плановую;

по управлениям, ведущим жилищное строительство — коллективу управления № 774, которое превысило план по генеральному подряду на 18 процентов, собственными силами — на 34 процента. Выработка рабочего составляет 120 проц., а стоимость строительства на 8 проц. ниже сметной;

по производственным предприятиям — коллективу комбината производственных предприятий, который перевыполнил задание по выпуску продукции, производительности труда, снизил себестоимость продукции. Вместе с тем на заседании было отмечено, что качество выпускаемой продукции еще не на должной высоте;

по подсобным предприятиям — коллективу машинопрокатной базы, добившемуся перевыполнения задания по всем показателям.

От редакции. Редакция считает, что подведение итогов соревнования за последнее время недопустимо затягивается, в чем повинен объединенный построечный комитет.

Кроме того объединенный построечком стоит в стороне от развернувшейся на наших стройках трудовой переключки бригад и их соревнования в честь 40-й годовщины Великого Октября. На это справедливо указывал в своем письме бригадир каменщиков тов. Колов.

Премия за показательное строительство

По решению Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства проводился всесоюзный конкурс на лучшие показательные стройки.

На конкурс были направлены материалы об опытно-показательном строительстве одного из корпусов завода резиновых технических изделий, которое проводил коллектив стройуправления № 754.

Жюри конкурса, рассмотрев все представленные материалы, решило присудить за опытно-показательное строительство корпуса завода резиновых технических изделий вторую премию в размере 25 тысяч рублей. Кстати сказать, первая премия по разделу «строительство многоэтажных промышленных зданий» никому не присуждена.

Каковы же показатели этого строительства?

Подготовка к нему началась заранее. Бригада проектного института № 3 разработала детальный проект организации работ, причем кладка стен была предусмотрена из крупных кирпичных блоков. Велись работы по нулевому циклу, размещались заказы на сборные железобетонные, металлические и деревянные детали. Был построен полигон для изготовления кирпичных блоков. Монтаж конструкций начался

11 июня прошлого года, а 28 декабря корпус был сдан под монтаж оборудования. Если учесть, что в течение августа и сентября работы на корпусе по существу не проводились, так как не было высокомарочного и расширяющегося цемента, то фактически строительство корпуса закончено за три с половиной месяца.

Расход сборного железобетона на 1 миллион рублей стоимости строительства составил 390 кубометров. Затраты труда доведены до 0,44 человеко-дня на один кубометр здания при плане 0,65.

Строительство корпуса осуществляли бригады монтажников крупных кирпичных блоков тов. Агеева, каменщиков тов. Думнова (стройуправление № 754), монтажников конструкций из сборного железобетона тов. Паденко (трест «Стальмонтаж-3»), электромонтажников тов. Сохина (управление № 431) и сантехников тов. Кривонова. Фактическая дневная выработка одного рабочего составила 279 рублей.

На выполнение всего объема работ потребовалось 109 машиносмен при норме 115,5. Таким образом, использование механизмов составляет 106 процентов. Стоимость строительства снижена на 5,5 проц., за счет чего экономлено 120 тысяч рублей.

Областная строительная выставка

В. ИМШЕНЕЦКИЙ,
старший инженер производственно-технического отдела.

тий и ремонтно-механического завода. Хотя не обходимо признать, что качество стеновых блоков и сборных железобетонных изделий, изготавливаемых комбинатом производственных предприятий, должно было быть лучше.

Коллектив строителей под руководством прораба С. И. Бруштина выполнял работы, порученные строительному управлению № 774. Главный инженер этого управления тов. Богусевич много занимался строительством фрагмента жилого дома. Однако не все руководители подразделений отнеслись к работе с такой добросовестностью. Строительное управление № 752 представило плохо подготовленные экспонаты.

Совершенно не приняли участия в выставке главные инженеры строительных управлений №№ 234 и 754 тт. Гордин и Глотов, которым поручалось изготовление некоторых экспонатов.

На областной строительной выставке представлено много интересных экспонатов другими строительными организациями Свердловска и области. Высококачественную продукцию по сборному железобетону экспонирует трест «Уралэнергострой», новые крупноразмерные конструкции из ячеистых бетонов приготовил трест «Уралтяжтрубострой», фрагмент крупноблочного жилого дома, включая внутреннюю стенку квартир, выполнил трест «Базестрой».

На выставке можно познакомиться с новыми строительными материалами, прогрессивными сборными конструкциями, оборудованием, механизмами, инвентарем и приспособлениями, применяемыми в современном строительстве.

Руководителям подразделений и хозяйств треста следует организовывать планомерные посещения областной строительной выставки всеми рабочими и инженерно-техническими работниками и внедрить у себя все лучшее, что может быть использовано на стройках.

Вступил в строй завод гипсовых изделий

Митинг, посвященный пуску предприятия

Немало труда вложил коллектив стройуправления № 753 в строительство завода гипсовых изделий. За три с лишним года на площадке, где был лес, выросли корпуса предприятия, которое должно снабжать строителей сухой штукатуркой, гипсовыми блоками, товарным гипсом.

Здесь 19 июня состоялся митинг строителей и эксплуатационников, посвященный пуску завода. Открыл митинг секретарь парторганизации треста тов. Архипов. Во вступительном слове он сказал о значении завода для дальнейшей индустриализации строительных работ, быстрейшего возведения жилых домов, культурно-бытовых и промышленных объектов.

На трибуне — главный инженер треста тов. Бушков.

Вот они, передовые строители

— Значение для строителей Свердловского завода гипсовых изделий трудно переоценить, — сказал он. — Он будет выпускать ежегодно 80 тысяч тонн гипса, 6 миллионов квадратных метров сухой штукатурки и 500 тысяч квадратных метров гипсовых перегородочных блоков. В материалах, которые будет выпускать завод, нуждаются строители.

Строительство предприятия потребовало огромного, напряженного труда проектантов, строителей, монтажников, наладчиков и работников завода.

Славно потрудились здесь коллективы строителей управления № 753, треста «Уралтрансспецстрой» и УНР 313, монтажники Свердловского СМУ треста «Стальмонтаж-3», УНР 560, сантехники управления № 531, электрики управления № 413, теплотехники и другие. В результате государственная комиссия приняла завод с хорошей оценкой.

На строительстве выросли замечательные бригады и руководители — подлинные командиры производства. Среди них нельзя не отметить таких, как бригадир каменщиков тов. Маслеев, выполнивший всю каменную кладку, бригадир плотников тов. Поспелов, плотник тов. Рабцевич, бетонщик тов. Папанова, бригадир маляров тов. Вековшина, бригадир кровельщиков тов. Зайнулин, начальник участка тов. Полонский, прораб тов. Алферов и многие другие.

В коллективе Свердловского управления треста «Стальмонтаж-3» хорошо потрудились бригадир монтажников тов. Морозов, машинист крана тов. Мухин, начальник участка тов. Самойлов. Необходимо отметить четкую и слаженную работу по монтажу оборудования коллектива управления № 560 во главе с главным инженером тов. Шупером. В славленном коллективе монтажников нужно назвать производителя работ тов. Луцина, бригадира монтажников тов. Яндышева, тт. Зуева, Кувшинова и Минеева, электросварщика тов. Налимова и других.

Среди электромонтажников много инициативы внесли прораб тов. Азизов, бригадир электро-монтажников тов. Воронков, бригадир по монтажу тов. Мячев. Сложную и ответственную работу по монтажу сантехнических устройств отопления и вентиляции выполнило управление № 531. Здесь отличились замерщик тов. Гладков, слесарь тов. Мишин.

Отлично выполнил работы коллектив строителей треста «Уралтрансспецстрой». Особенно выделялись экскаваторщики тт. Лисин и Сафонов, путеукладчик тов. Сидорович и другие, сделавшие все нужные коммуникации и благоустройство.

Необходимо отметить повседневную помощь, которую оказывали строителям общественные и партийные организации, Орджоникидзевский райком КПСС, а также дирекция и работники завода во главе с тов. Тимофеевым.

Но нельзя забывать, что выполнена только половина дела, строительство второй очереди завода еще не начато.

Завод новейшей техники

Слово предоставляется директору завода тов. Тимофееву. Он говорит о созданном строителями предприятии, оснащенном передовой техникой. Весь производственный цикл механизирован и автоматизирован, что обеспечивает простоту управления. Тепло отзывается тов. Тимофеев о работе строителей, монтажников, электриков, сантехников. Он благодарит также коллективы родственных предприятий Челябинска, Ростова и Сталиногорска, которые помогли наладить технологический процесс.

— Коллектив завода полон решимости обеспечить строителей материалами, которые уже начинают поступать на стройки, — заканчивает тов. Тимофеев.

Начальник строительного участка тов. Полонский говорит:

— Сегодня, в этот торжественный и радостный для всех нас день — день пуска нового предприятия, наше первое слово обращается к тем, кто в жару и холод, в дождь и снег упорно, методически трудился на строительной площадке.

Коллектив строителей выполнил на заводе 60 тысяч кубометров земляных работ, пять тысяч кубометров кирпичной кладки, 35 тысяч квадратных метров малярных работ, 10 тысяч квадратных метров кровли, уложил четыре тысячи кубометров бетона.

Больше строительной продукции

— Наша бригада трудилась здесь с самого начала стройки, — говорит бригадир каменщиков тов. Маслеев. — Нормы выработки мы выполняли на 130 — 140 процентов. Особенно добросовестно относились к делу каменщики тт. Дранков, Буянов, Лукерин. Получая теперь продукцию с этого завода, строители досрочно будут сдавать жилые дома.

Выросший во время стройки токарь завода тов. Грачев благодарит строителей и заверяет, что коллектив предприятия развернет соревнования в честь 40-й годовщины Великого Октября за увеличение выпуска продукции. Со своей стороны тов. Грачев берет обязательство к знаменательной дате выполнить годовое задание.

От имени городского комитета партии и исполкома горсовета выступил секретарь горкома КПСС тов. Осипов, поздравивший коллектив строителей и эксплуатационников с производственной победой. Он пожелал им встретить 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в труде.

Почетное право разрезать ленточку предоставляется передовым строителям и эксплуатационникам тт. Лукиных, Нестерову, Вековшиной. Пошла лента конвейера. Завод вступил в строй действующих предприятий.

Где комсомольский огонек?

Недавно в газете «Свердловский строитель» сообщалось о том, как комсомольцы и несоюзная молодежь работали на благоустройстве пионерского лагеря. Приятно было смотреть, как работали комсомольцы стройуправления № 774. Но ведь на этот суботник должны были выехать и комсомольцы ремонтно-механического завода. Секретарь комсомольской организации предприятия тов. Тимофеев сообщил об этом каждому под расписку и, однако, ни один комсомолец завода, кроме самого тов. Тимофеева, не явился.

Заранее намечалось, что молодежь предприятия выкопает

котлован под карусель. Но рыть его пришлось комсомольцам машинопрокатной базы и управления № 774.

Этот факт говорит о том, что комсомольцев на заводе не чувствуется. Плохо заметны они и в повседневных делах. Всякое общественное поручение выполняется под нажимом. Не выполняет, например, поручений комсомолка Ф. В. Кожевникова да и другие.

Секретарю комитета комсомола треста тов. Сафронову следует заняться комсомольской организацией завода и дать ей правильное направление.

И. СВЕТЛИЦА,
председатель завкома.

По следам наших выступлений

„Открытое письмо тов. Косматову“

Такое письмо группы рабочих о непорядках в общежитии было опубликовано в № 42 нашей газеты.

Тов. Косматов сообщил редакции, что факты, изложенные в письме, правильны. В настоящее время радио в доме работает. Ввиду того, что в Чкаловском районе вода бывает только периодически, в подвале дома установлен бак емкостью 12 кубометров и насос. Бак заполняется ночью и днем, 3 раза вода подается по этажам. Одновременно вода подвозится автотранспортом и сделан временный водоразбор в котельной у дома. Бачки с водой расставлены по всем этажам. Камера хранения оборудована и работает. Сушилка будет оборудована к 1 июля.

В южной части района нет ка-

нализационного коллектора (он будет готов только в сентябре). Для канализации этого дома устроен септик емкостью 75 кубометров. В настоящее время заканчиваются работы по соединению канализации с септиком и до 5 июля канализация будет работать.

Столовая в доме будет открыта трестом столовых лишь в конце июля, а буфет оборудуется до 1 июля. На расстоянии 300—400 метров от дома имеется филиал столовой № 16 и столовая «Угле-маша», так что пока рабочие имеют возможность там питаться.

Комендант общежития тов. Галлактинова за неудовлетворительную работу понижена в должности.

„Когда успех вскружит голову“

Статья под таким заголовком была опубликована в № 42. Как сообщил директор кирпичного завода тов. Кашутин, статья обсуждалась на расширенном заседании партбюро и на совещании инженерно-технических работников. Намечен конкретный план мероприятий по устранению указанных недостатков. Кроме того, начальнику сушильно-печного цеха тов. Богатыреву за допущенный брак и нарушение технологи-

ческого режима объявлен строгий выговор с предупреждением. Мастеру сушильно-печного цеха Аношину за пьянство и плохое отношение к семье партбюро объявило строгий выговор с предупреждением.

Организовано бесперебойное снабжение цехов кипяченой холодной водой. Для обеспечения душевых горячей водой установлен дополнительный боллер.

Товарищи строители!

Возобновляйте подписку на газету
„Свердловский строитель“
на второе полугодие.



(Из воспоминаний личного шофера
Владимира Ильича Ленина)

В предисловии к воспоминаниям тов. Гиля соратник В. И. Ленина, академик Г. Кржижановский пишет: «Благодарная память т. Гиля сохранила для всех нас в такой свежей отчетливости многие черты и черточки Владимира Ильича, что, пробегая строчки воспоминаний, как бы общаешься с Владимиром Ильичем...» Думаю, что для широчайшего круга читателей записки тов. Гиля представляют особый интерес и потому, что они наглядно показывают, как воспринимал трудовой народ пламенную активность Владимира Ильича.

Редакция печатает воспоминания С. К. Гиля с некоторыми сокращениями.

Первое рукопожатие

Мое знакомство с Владимиром Ильичем произошло на третий день после Октябрьского переворота — 9 ноября 1917 года.

Вышло это так. Я работал в Петрограде в одном из крупных гаражей. Вечером 8 ноября меня вызвали в профессиональную организацию работников гаража и заявили:

— Товарищ Гиль, выбирай в своем гараже машину получше и отправляйся утром к Смольному.

Будешь работать шофером товарища Ленина!

От неожиданности я на время лишился языка. Имя Ленина было в то время у всех на устах. Питерские рабочие, которым посчастливилось услышать или увидеть Ленина, с гордостью рассказывали об этом, как о великом событии в своей жизни. И вдруг меня, беспартийного, — к Ленину в шоферы!

— Ну, как, согласен? — спро-

сили в комитете, видя мое замешательство.

— Конечно, согласен! — ответил я, хотя был охвачен сомнением: справлюсь ли я, не берусь ли за непосильное дело?

Но сомнение длилось недолго. Я был молод, полон энергии, отлично владел своей профессией. Октябрьскую революцию встретил с восторгом.

Ровно в 10 часов утра мой лимузин «Тюрка-Мери» стоял уже у главного подъезда Смольного. Приближалась первая встреча с Лениным.

Небольшая площадь у Смольного представляла собой пеструю, оживленную картину. Стояло множество автомобилей и грузовиков. Тут же стояло несколько орудий и пулеметов. Кругом сновали вооруженные рабочие и солдаты. Были молодые, почти подростки, были пожилые, бородачи. Все было возбуждено, суетилось, куда-то торопилось... Шум стоял невероятный.

В эти дни Петроград жил тревожной и лихорадочной жизнью. Боевые отряды рабочих и солдат двигались по всем направлениям. На улицах не смолкала беспорядочная стрельба, иногда слышались залпы, на которые, впрочем, мало кто обращал внимания.

Я сидел за рулем автомобиля и ждал. Какой-то человек в штатском приблизился ко мне и спросил:

— Вы к Ленину?

Получив утвердительный ответ, он добавил:

— Заводите машину, сейчас выйдет.

Через несколько минут на лестнице Смольного показались три человека; двое — крупного роста, из них один в военной форме, и третий — невысокий, в черном пальто с каракулевым воротником и шапке-ушанке. Они направились ко мне.

В голове пронеслась мысль: кто из них Ленин? К машине первым подошел невысокий в черном пальто, быстрым движением открыл дверь моей кабины и сказал:

— Здравствуйте, товарищ! Как ваша фамилия?

— Гиль, — ответил я.

— Будем знакомы, товарищ Гиль, — и он протянул мне руку, — вы будете со мной ездить.

Он приветливо взглянул мне в глаза и улыбнулся. Первое впечатление, говорят, врезается в память на всю жизнь, и ни время, ни события не способны его выветрить. Это верно. Первого рукопожатия и первых слов Владимира Ильича мне не забыть никогда.

Усевшись в автомобиле со своими спутниками, Владимир Ильич попросил свезти его в Соляной городок. Там происходило большое собрание рабочих и интеллигенции.

Подъехав к месту, Владимир

Ильич вышел из машины и быстро направился к собранию. Толпа узнала Ленина. Со всех сторон раздались возгласы: «Ленин приехал! Ленин!»

Выступление Владимира Ильича было встречено овацией; речь его часто прерывалась бурей аплодисментов, заглушавших отдельные выкрики врагов советской власти — меньшевиков и эсеров, присутствовавших на собрании.

На обратном пути Владимир Ильич сел рядом со мной. Изредка я бросал на него взгляды. Несмотря на то, что пережитое возбуждение, он был спокоен и немного задумчив.

Подъехав к Смольному, Владимир Ильич быстро вышел из машины и сказал:

— Пойдите, товарищ Гиль, закусите, выпейте чайку, я задержусь здесь еще. Ну, пока!

Это короткое «ну, пока!» Ленин неизменно говорил всякий раз, покидая автомобиль.

Так началось мое знакомство с Владимиром Ильичем Лениным, так началась моя работа при нем, продолжавшаяся до последних дней его жизни.

(Продолжение следует).

Редактор **Е. АЛФИМОВА.**

HC25078. Заказ № 6445.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий». Свердловск, ул. Ленина, № 49.